

Novosedelský

LISTOPAD 2024
číslo 11 ročník XIV.

zpravodaj

MĚSÍČNÍK Obecního úřadu Nové Sedlo



Datum vydání: 10.12.2024

Vážení spoluobčané, dostalo se k Vám další číslo Novosedelského zpravodaje, ve kterém se Vám snažíme přinést nové informace z našich obcí.

V uplynulém měsíci probíhaly stavební práce na opravě fasády kostela v Žaboklíkách, které bychom chtěli dokončit v příštím roce.



Provedla se rovněž oprava fasády objektu čp. 27 v Novém Sedle - bývalý obecní úřad. Na příští rok jsou naplánovány další stavební práce. Jedna z největších akcí bude rekonstrukce domu čp. 31 v obci Nové Sedlo, kde vznikne 5 malometrážních bytů.

V příštím roce se opět bude konat řada již tradičních kulturních akcí např. dětský den, Svatováclavský koncert a po 8 letech setkání obcí, které mají v názvu obce - žába. Podarilo se nám předběžně uzavřít dohodu se společností SPILBERK, která se bude částečně finančně podílet na pořádání těchto akcí. Firma by zde chtěla vybudovat fotovoltaické elektrárny.

Již dva a půl měsíce je v provozu Sportovní hala. Její využití je v plném proudu nejen návštěvníky, sportovci, ale využívá jí i ZŠ a MŠ Nové Sedlo, fotbalisti při svém tréninku a jiné. Již je možné zakoupit si i pro stále návštěvníky permanentky. Obec má v plánu postupně dokupovat některé posilovací náčiní.

Vážení spoluobčané, na závěr bych Vám chtěl popřát hezké vánoční svátky plné pohody a klidu.

Petr Sýkora, starosta

ADVENT V NOVÉM SEDLE

Vážení čtenáři, první adventní neděle začalo pro mnohé z Vás jedno z nejčarovějších období roku. Je to doba plná očekávání, příprav na vánoční svátky plné rodinné pohody a bohatých tradic.

Redakce Novosedelského zpravodaje Vám přeje krásné porozuměním naplněné Vánoce a v roce 2025 hodně zdraví a štěstí.

Také letos bude na budově Obecního úřadu v Novém Sedle a Domě s pečovatelskou službou vánoční výzdoba, nasvícen bude rovněž novosedelský kostel a můžete se těšit na všechny tradiční akce, které pro Vás obec připravila. ■

redakce

ADVENTNÍ KONCERT V KOSTELE

Pro ty, kteří si chtějí zpříjemnit předvánoční čas je připraven tradiční Adventní koncert. Ten proběhne v kostele Nejsvětější Trojice a sv. Václava v Novém Sedle **15. prosince v 17 hodin** a vystoupí na něm se svým vánočním programem Lada Fejferová a děti ze Základní a Mateřské školy v Novém Sedle. Zveme vás všechny na tuto tradiční akci. Přijďte podpořit naše děti a prožijte s nimi krátké předvánoční zastavení.

JEŽÍŠKOVA SCHRÁNKA

Také letos se děti mohou těšit na „Ježíškovu schránku“. Ta bude jako každý rok umístěna na plotě u branky Obecního úřadu v Novém Sedle. Děti mohou do této zvláštní poštovní schránky vhadzovat dopisy s přáním Ježíškovi, a to až do 20. prosince. ■

IX. ročník soutěže

„O NEJORIGINALNĚJŠÍ VÁNOČNÍ VÝZDOBU“

Obec Nové Sedlo vyhlašuje 9. ročník soutěže „O nejoriginálnější vánoční výzdobu“. Jako v minulých letech jsou hlavními kritérii při hodnocení vánoční výzdoby nápaditost, originalita, výsledný efekt, umístění a rozsah.

Výsledky budou zveřejněny v prosincovém vydání Novosedelského zpravodaje.

Číňovská čudla 2024

V sobotu 9.11.2024 proběhl čtvrtý ročník setkání mladých rybářů a nerybářů pod názvem „ČÍŇOVSKÁ ČUDLA“. Mladí rybáři z řad členů rybářského kroužku v Novém Sedle a jejich hosté, z nichž někteří byli nerybáři, soutěžili v rybolovné technice plavaná na rybníku v Číňově. Čtvrtého ročníku se zúčastnilo 10 závodníků za podpory doprovodu převážně z řad rodinných příslušníků.

Účelem bylo prožít krásné dopoledne s kamarády, které spojuje rybářská vášeň a přiblížit rybářský sport i ostatním dětem. Počasí bylo slunečné, ale chladné. To se odráželo v počtu chycených ryb, no spíše rybek, prostě „čudel“. Přestože setkání bylo soutěžní, není vůbec důležité, kdo zvítězil, ale kdo se zúčastnil. Pro všechny bylo připravené občerstvení ve formě grilovaných špekáčků a teplého čaje, pro soutěžící

upomínkové předměty, zajímavé ceny a diplomy.

Závěrem mi dovoluje poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci akce a ve svém volném čase jsou ochotni něco udělat pro jiné. Jmenovitě děkuji p. Macháčkovi Jindřichovi, Hertlovi Michalovi za přípravu občerstvení, Šafránkovi Pavlovi, Hofericovi Radkovi rozhodčím závodu a Žáčkové Veronice, Jurikovi Michalovi za organizaci závodů.

Poděkování patří také sponzorům, kteří přispěli finančním či věcným darem:

Obec Nové Sedlo
Rybářské potřeby Vilda Žatec
MO ČRS Žatec

Těšíme se na další ročník „Číňovské čudly“.

**S pozdravem Petru zdar
PS**



POSTŘÍŽINSKÝ VÝLET

V listopadu OBEC NOVÉ SEDLO a HOSPŮDKA TŘI JEDNIČKY uskutečnila výlet na EXKURZI do NYMBURSKÉHO PIVOVARU. Sobotního rána, se tedy zájemci o výlet sešli u SPORTOVNÍ HALY, kde už na ně čekal autobus. Nemohla jsem si nechat ujít jejich odjezd, i když jsem si musela tedy přivstat, (po dlouhé šichtě v hospůdce), chtěla jsem jim prostě zamávat :-).

Výletníci na cestu dostali balíček, v němž měli klobásku a výborný chlebíček. Také dostali průvodní list, aby věděli, jak je cesta naplánovaná. Ale jak to bývá, nikdo ho nečetl, tak když už se blížili k cíli, divili se, že jedou po polňačce, kam je ten bus veze. Ale neměli se čeho bát, řidič měl přesné instrukce, kterými se řídil a zavezl pasažéry k ROZHLEDNĚ ROMANKA. Tam se po více jak dvouhodinové cestě mohli protáhnout a pokochat se výhledem z nejnižší položené rozhledny v České republice. Na

památku dostali pohlednici s razítkem HRUBÉHO JESENÍKU. A už hurá do pivovaru.

Tam už byli očekáváni s několika druhy piv a zabijačkovými hody. Hodinová exkurze se z jedné hodiny protáhla na čtyři hodiny. Tímto POSTŘÍŽINSKÉMU PIVOVARU a zejména paní HAVLASOVÉ, (která se perfektně postarala o naše výletníky) DĚKUJEME, za krásný program a pohostinnost.

Výletníci se nám všichni v pořádku vrátili kolem sedmé hodiny a vyprávěli zážitky z tohoto dne. Moc mě potěšilo jejich nadšení. S některými jsme v hospůdce debatili do pozdních večerních hodin.

Takže závěrem za mě, která jsem tam nebyla-hřejivý pocit z toho, že se exkurze skvěle vydařila, podle sms zpráv během dne a z vyprávění, které proběhlo po návratu. ■

Hospůdka Tři Jedničky

NOVOSEDELSKÝ VÝLET

V sobotu dne 16.11.2024 se uskutečnil zájezd do Nymburka do Potřizineckého pivovaru. Zájezd zorganizovala a program zajistila naše paní hostinská Romana Pabišková. Ve spolupráci s paní Marcelou Havlasovou (zástupkyní pivovaru), nám byla umožněna exkurze pivovaru, který vešel ve známost díky panu Hrabalovi a natočení filmu Postřiziny. Za zmínku stojí fakt, že v pivovaru probíhá vlastní výroba sladu, jako jednoho z mála pivovarů u nás. Cestou jsme se zastavili u rozhledny Romanka, na kterou jsme vystoupali po 116 schodech do výše 26 metrů. Rozhledna je z dálky viditelná od obce Hrubý Jeseník. Zájezdu se zúčastnilo 20 místních občanů, kteří se předem nahlásili a všichni byli spokojeni. Jménem všech účastníků bych chtěl poděkovat za občerstvení, vepřové hody a postřizinecké pivo, již zmiňované paní Marcelou. Zájezd byl hodnocen všemi zúčastněnými VELMI DOBŘE. Ještě chci poděkovat panu starostovi P. Sýkorovi za zajištění mikrobusu od firmy EXPRES Hruža.■

A FAKT TO BYLO ECHT ☺

Za všechny účastníky Jan SIVOK



Provoz HOSPODY kolem svátků

Nečle	22.12.2024	ZAVŘENO
Pondělí	23.12.2024	ZAVŘENO
Úterý	24.12.2024	ZAVŘENO
Středa	25.12.2024	OTEVŘENO
Čtvrtek	26.12.2024	ZAVŘENO
Pátek	27.12.2024	OTEVŘENO
Sobota	28.12.2024	OTEVŘENO
Nečle	29.12.2024	ZAVŘENO
Pondělí	30.12.2024	OTEVŘENO
Úterý	31.12.2024	JEN DO 20:00
Středa	1.01.2025	ZAVŘENO
Čtvrtek	2.01.2025	ZAVŘENO
Pátek	3.01.2025	OTEVŘENO
Sobota	4.01.2025	OTEVŘENO



Hospůdka Tři Jedničky

Exkurze pro knihovnice

Městská knihovna nabídla knihovnicím, mj. také knihovnici Haně Kovandové z Nového Sedla exkurzi do městských knihoven Ostrov, Chodov a Loket.

Městská knihovna Ostrov.

Město Ostrov (16 000 ob.) se nachází na úpatí Krušných hor mezi Karlovými Vary a Jáchymovem. Dominantní je v Ostrově nově zrekonstruovaná budova Zámku se sídlem Městského úřadu, ale i Palác princů, kde našla své zázemí Městská knihovna. Zámecký park byl kdysi zvaný Osmým divem světa. Knihovna je nejhezčí knihovnou v Karlovarském kraji. Dětský koutek byl kdysi nejkrásnější koupelnou Evropy tzv. Dianina lázeň. V knihovně je mimo jiné i Oranžerie Václava Havla.

Městská knihovna Chodov.

Chodov je město v okrese Sokolov / 12 600 obyv.), známé tradicí výroby porcelánu. Městská knihovna v Chodově je nově zrenovovaná a moderní. Nábytek v knihovně je nejen funkční, ale i esteticky příjemný a vyhovující potřebám knihovníků i čtenářů. Je zde čítárna a studovna. V letošním roce se stala **Knihovnou roku.**

Městská knihovna Loket.

Město Loket (3000 obyv.) leží na úpatí Slavkovského lesa na meandru řeky Ohře a býval

důležitým královským městem. Jeho dominantou je gotický hrad, jež se vypíná na skále nad řekou Ohře.

I tato knihovna v Lokti stojí za podívání. Knihovna je známá vytvářením knihovních sbírek a nejvíce zaujme Expozicí knižní vazby. Je zde Funkční dílna s vybavením knihařských strojů a náradí z 19. a 20. století. Krásné řemeslo nám umožnilo četbu knih – jeden nejvýznamnější vynález je právě KNIHA.

Prohlídky těchto knihoven jsou úžasným zážitkem nejen pro knihovníky, ale pro každického človíčka.■



Hana Kovandová

ZŠ a MŠ Nové Sedlo

Vánoční tvoření rodičů s dětmi

Ve středu 27. listopadu uspořádala naše škola opět po roce velmi oblíbenou akci Vánoční tvoření, na které se těší děti i jejich rodiče. V letošním roce přišli opět v hojném počtu. Pod jejich rukama vznikaly krásné vánoční dekorace a ozdoby s vánoční tematikou. Atmosféru dotvářely koledy a jiné vánoční písně.

Děkujeme všem, kteří si v předvánočním shonu našli čas a přišli. Výrobky se budou prodávat na vánočním trhu ve vestibulu naší školy. Těšíme se na další setkání.■

Mgr. Jitka Zamrzlová, učitelka ZŠ



USNESENÍ

z 8. zasedání ZO Nové Sedlo konaného dne
27.11.2024

Zastupitelstvo Obce Nové Sedlo rozhodlo a schvaluje:

- Záměr pronájmu – prodeje části pozemku p.č. 394/42 v k.ú. Žabokliky
- Záměr prodeje části pozemku p.č. 394/22 k.ú. Žabokliky
- Záměr pronájmu části pozemku p.č. 27/2 v k.ú. Nové Sedlo u Žatce
- Vyhlášení dotačního programu „Podpora spolkové činnosti 2025“
- Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2024 obce Nové Sedlo o stanovení obecního systému odpadového hospodářství
- Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2024 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
- Úhradu daně z nemovitosti – zámek, park v novém Sedle v pronájmu od společnosti AGRO Čínov s.r.o.
- Záměr prodeje pozemku p.č. 394/6 v k.ú. Žabokliky
- Plán inventur na rok 2024
- Rozpočtové opatření č. 7/2024

Pozn.: s úplným zněním se můžete seznámit na úřední desce

JÓGA - Výzva pro dámy a pány.

Kdo by měl zájem o lekce JÓGY, tak do konce prosince nám dejte vědět, že bychom si to zkusili VE SPORTOVNÍ HALE v Novém Sedle.

Stačí napsat SMS na tel. číslo 725156048 s vaším jménem, že máte zájem o jógu, nebo přijít nám to říct do sportovní haly.

Co vám jóga přinese?

- **Zklidnění a uvolnění** od stresu každodenního života.
- **Zvýšení flexibility** a zpevnění těla.
- **Vyrovnanost a vnitřní klid**, který přetrvá celý den.
- **Novou energii** a chuť do života.

Nemusíte být žádný profesionál, stačí mít chuť zlepšit se.

1. Udělejte z jógy pravidelnou součást svého života.
2. S každou lekcí si budete připadat silnější, flexibilnější a vyrovnanější.

Přijměte výzvu a objevte sílu jógy!

Silvestr

Pojďte s námi oslavit příchod NOVÉHO ROKU na sál v Novém Sedle. Postaráme se o příjemné prostředí, bude hrát hudba k tanci, slavnostně se oblékneme a budeme se bavit. Rozloučíme se s rokem 2024 a půlnočním přípitkem přivítáme rok 2025. Tak neotálejte se zakoupením vstupenek a rezervování stolu.■

Hospůdka Tři Jedničky



TJ NOVÉ SEDLO

Vážení fotbaloví fanoušci, podzimní část sezóny 2024/25 je za námi. Do třetí sezóny, druhé nejvyšší krajské soutěže jsme nastoupili s odhodláním atakovat co nejvyšší příčky v tabulce. V prvních třech kolech jsme dokázali vyhrát a sezónu slibně zahájili. Bohužel od čtvrtého kola jsme už jen padali až na samý chvost tabulky. Po slibném začátku přišla zranění několika klíčových hráčů a zadělali jsme si na těžké jaro. Samozřejmě uděláme všichni maximum pro to, aby v Sedle A třída zůstala i pro další sezónu, a mohli jsme tak dělat dobré jméno a reklamu obci, jako do teď.

Naši mladší žáci odehráli spoustu pěkných zápasů v soutěži okresního přeboru a jsou velkým příslibem do budoucna. Je ovšem velká škoda, že se více nezapojují rodiče, a zůstává tak vše na trenérech. Jak doprava na zápasy, tak účast na tréninkách a podpora svých ratolestí při jejich koníčku. Je mi jasné, že v dnešní uspěchané době je to hodně těžké, ale pro ty děti je to

velká odměna, když vidí za zábradlím svého tatínka nebo maminku, jak jim fandí a drží palce. Proto bych chtěl poprosit všechny rodiče, aby si ten čas na své děti udělali a chodili je podporovat častěji.

Chtěl bych tímto poděkovat obci Nové Sedlo a jejímu zastupitelstvu za podporu, bez které by fotbal v Sedle rozhodně nemohl fungovat. Dále všem sponzorům, kteří se jakoukoliv částkou podílejí na podpoře klubu. Dále všem trenérům, ať už u dospělých nebo u mládeže a všem v klubu, kteří se podílí na samotném chodu. Velké díky patří samozřejmě i fanouškům, kteří nás neúnavně podporují.

Za TJ Nové Sedlo, přeji všem krásné Vánoce a úspěšný vstup do nového roku.

**Sportu zdar a fotbalu zylášť.
Jakub Černý**

HISTORIE

V tomto čísle Novosedelského zpravodaje se nevěnujeme historii našich obcí, ale historii nejoblíbenějších svátků – svátků vánočních. A ty nejsou jen o světýlkách a stromečku – svojí rolí v tvorbě kouzelné sváteční atmosféry hrají i rostliny. Kromě vánočního stromečku naše domovy zdobí větvičky barborek, jmelí nebo vánoční hvězda. Které rostliny také pojíme s Vánoce a co znamenají?

Barborky a zlatý dešť

Tradice barborek se váže ke dni 4. prosince, svátku sv. Barbory, kdy si svobodné dívky trhaly třešňové či višňové větvičky do vázy a čekaly, zda jim do Štědrého dne vykvetou. Pokud ano, dívka se měla do roka vdát.

Rozkvetlé barborky mají symbolizovat zimní slunovrat nebo také příchod nového světla v podobě Ježíše Krista.

Méně známá je tradice podobná barborkám Větvičky zlatého deště (zlatice) se mají trhat o půlnoci před svátkem sv. Mikuláše. Pokud ve váze do Vánoc rozkvetou do krásných žlutých květů, budeme mít příští rok dostatečnou hojnost peněz. Pokud ale vyraší jen zelené lístky a žádné květy, bude tomu právě naopak a čekají nás finančně horší časy. Zlé znamení je pak to, když větvička nevyraší vůbec a úplně uschne.

Větvičky břízy

Bříza symbolizuje zdraví. Pokud se větvička na Štědrý den krásně zazelenala, znamenalo to, že zdraví bude příští rok dobré a není třeba se ničeho bát.

Jmelí

Jmelí symbolizuje zdraví, lásku a plodnost. Musí se pověsit tak, aby bylo nad naší hlavou – nad dveře, na strop, na lustr apod. a nikdy se nedává do vázy. Ztratilo by svoji magickou sílu. A kdo se pod jmelím políbí, stvrzuje si šťastný rodinný život na celý příští rok dopředu.

Jmelí se zavěšuje na Štědrý den ráno a visí v domácnosti celý rok. Poté se nahrazuje jmelím novým. Staré jmelí se nesmí vyhodit, ale obřadně

spálit.

Aby přineslo štěstí, měli bychom ho ale sami darovat, respektive dostat darem. Také se říká, že čím více má jmelí bílých kuliček (plodů), tím více štěstí přinese. Kuličky totiž připomínají bílé perly a tedy bohatství. Věřilo se také, že jmelí zavěšené v domě odvádí zlé síly, čarodějnice a zlé duchy.

Vánoční hvězda

Jednou z nejoblíbenějších vánočních květin je vánoční hvězda. Podle legendy má hvězda původ v Mexiku, kde ji děti přinášely jako dar do kostela. Spojení pryšce překrásného a Vánoc se datuje do 16. století. Podle legendy chtěla chudá dívka utčit narození Ježíše dárkem, ale byla bez prostředků.

Zjevil se jí ovšem anděl v podobě starého muže, který jí řekl, že na hodnotě dárku nezáleží. Záleží na tom, aby byl darován od srdce. Uvila tedy kytičku z polních květin, ale přesto se za ni styděla. Navíc se jí ostatní posmívali, protože na oltář položila jen „plevel.“ A právě tehdy se stal zázrak – chudá kytička se proměnila právě ve vánoční hvězdu, jejíž červené „květy“ se staly symbolem Ježíšova narození, připomínkou hvězdy betlémské. Vánoční hvězda představuje radost a naději, znovuzrození a nové začátky. Červená barva symbolizuje krev Kristovu, což dává květině hluboký náboženský význam

Břečťan

Břečťan je symbolem zdraví, lásky a věrnosti. Věvec upletený z břečťanu byl neodmyslitelnou součástí každé adventní domácnosti našich předků. Břečťanový věvec nechávali položený na stole nebo ho zavěšovali nad dveře. I když seschnul, měl stále zelenou barvu, která symbolizovala zachování zdraví pro všechny členy domácnosti. Lidé také věřili, že větvičky břečťanu spojené do uceleného věnce zajistí, že se rodina bude držet pohromadě i v příštím roce.

Podle tradice, která měla zajistit ochranu domů a jejich obyvatel před nevídanými a nežádoucími hosty, si lidé ověšovali své přibytky zvnějšku i zevnitř břečťanem, jmelím a cesmínou.■

redakce